
 
 
 
 
 
Oggetto: diritti annuali per attività di trasporto e recupero di rifiuti. 
 
Entro il 30 aprile tutte le aziende che eseguono attività di trasporto e di recupero di rifiuti 

sono tenute a versare i diritti annuali corrispondenti alle tipologie e alle potenzialità delle 

proprie autorizzazioni, secondo le modalità descritte di seguito  

 

Trasporto di rifiuti conto proprio/conto terzi, attività di bonifica amianto e bonifica di siti 

inquinati  ( categorie 1,2,4,5, 9, 10) 

Importi :  

Categoria 1 
Imprese che effettuano attività di gestione di rifiuti di cui all´art. 8, comma 1, lettera a)  

Classe  Popolazione servita  Importi  

a  Superiore o uguale a 500.000 abitanti  Euro 1.807,60 

b  Inferiore a 500.000 abitanti e superiore o uguale a 100.000 abitanti  Euro 1.291,14 

c  Inferiore a 100.000 abitanti e superiore o uguale a 50.000 abitanti  Euro 1.032,91 

d  Inferiore a 50.000 abitanti e superiore o uguale a 20.000 abitanti  Euro 774,69 

e  Inferiore a 20.000 abitanti e superiore o uguale a 5.000 abitanti  Euro 361,52 

f  Inferiore a 5.000 abitanti  Euro 154,94 

Categorie 2 - 3 - 4 - 5  
Imprese che effettuano attività di gestione di rifiuti di cui all´art. 8, comma 1, lettere b), c), d), e), f), g), h)  

Classe  Tonnellate annue di rifiuti trattati  Importi  

a  Superiore o uguale a 200.000 tonnellate  Euro 1.807,60  

b  Superiore o uguale a 60.000 tonnellate e inferiore a 200.000 tonnellate  Euro 1.291,14  

c  Superiore o uguale a 15.000 tonnellate e inferiore a 60.000 tonnellate  Euro 1.032,91  

d  Superiore o uguale a 6.000 tonnellate e inferiore a 15.000 tonnellate  Euro 774,69  

e  Superiore o uguale a 3.000 tonnellate e inferiore a 6.000 tonnellate  Euro 361,52  

f  Inferiore a 3.000 tonnellate  Euro 154,94  

Categorie 9 - 10 
Imprese che effettuano attività di gestione di rifiuti di cui all´art. 8, comma 1, lettere i), l)  

Classe  Lavoratori cantierabili  Importi  

a  Oltre lire quindici miliardi (euro 7.746.853,49)  Euro 3.098,74  

b  Fino a lire quindici miliardi (euro 7.746.853,49)  Euro 2.065,83  

c  Fino a lire tre miliardi (euro 1.549.370,70)  Euro 1.291,14  

d  Fino a lire ottocento milioni (euro 413.165,52)  Euro 671,39  

e  Fino a Euro 51.645,69  Euro 309,87  

 

 



Modalità di versamento : Il pagamento deve essere effettuato sul c.c. n. 25077108 intestato alla 

Camera di commercio di Torino, Sezione Regionale Albo nazionale gestori ambientali. 

Deve essere pagato un diritto di iscrizione per ogni singola categoria di appartenenza. 

Se l’impresa è iscritta in più categorie il diritto annuale può essere versato utilizzando un unico 

bollettino, nella causale andranno indicate l’anno di riferimento, tutte le categorie e relative classi. 

 L’attestazione dell’avvenuto versamento deve essere consegnata in originale alla segreteria della 

Sezione regionale (Via San Francesco da Paola, 24 – Torino) dal lunedì al venerdì nel seguente 

orario: 9.00 – 12.15 oppure può essere inviata via posta al medesimo indirizzo. 

 

Trasporto di rifiuti conto proprio ( art. 212 comma 8) 

Importo :  50€ 

Modalità di versamento : Il pagamento deve essere effettuato sul c.c. n. 25077108 intestato alla 

Camera di commercio di Torino, Sezione Regionale Albo nazionale gestori ambientali, indicando 

nella causale DIRITTO ANNUALE 2010 Trasporto di rifiuti conto proprio ( art. 212 comma 8) 

L’attestazione dell’avvenuto versamento deve essere consegnata in originale alla segreteria della 

Sezione regionale (Via San Francesco da Paola, 24 – Torino) dal lunedì al venerdì nel seguente 

orario: 9.00 – 12.15 oppure può essere inviata via posta al medesimo indirizzo. 

 

 

 

Recupero di rifiuti non pericolosi :  

Importi :  

 

Classe di 
attività 

Quantità annua di rifiuti movimentati Importo dovuto 

❏   Classe 1 Superiore o uguale a 200.000 t    € 774.69 

❏   Classe 2 
Superiore o uguale a 60.000 t e inferiore a 

200.000 t 
€ 490.63 

❏   Classe 3 
Superiore o uguale a 15.000 t e inferiore a 

60.000 t 
  € 387.34 

❏   Classe 4 
Superiore o uguale a  6.000 t e inferiore a 

15.000 t 
€ 258.23 

❏   Classe 5 
Superiore o uguale a 3.000 t e inferiore a 

6.000 t 
€ 103.29 

❏   Classe 6 Inferiore a 3.000 t € 51.65 

 

 

 

 

 



 

Modalità di versamento : Il pagamento deve essere effettuato sul c.c. postale relativo della 

Provincia di Competenza. 

 

Provincia di Torino :  

c.c. postale n. 216101 intestato all'Amministrazione Provinciale di Torino - Servizio Tesoreria -  via 
Bogino, 12 -  10123 Torino. 
 
Nella causale del versamento devono essere indicati i seguenti elementi: Denominazione dell'impresa 
/ Attività di recupero o di  Autosmaltimento / Classe n. /Sede legale /Sede operativa /Partita. IVA 
o Codice Fiscale / Iscrizione per l'anno /n. autorizzazione 
 

Provincia di Cuneo  :  

c.c. postale n. 12943122 intestato Provincia di Cuneo – Diritti iscrizione registro recupero rifiuti - 
Servizio Tesoreria -  Corso Nizza, 21 -  12100 Cuneo. 
 
Nella causale del versamento devono essere indicati i seguenti elementi: Denominazione dell'impresa 
/ Attività di recupero o di  Autosmaltimento / Classe n. /Sede legale /Sede operativa /Partita. IVA 
o Codice Fiscale / Iscrizione per l'anno /n. autorizzazione 
 

Provincia di Asti  :  

c.c. postale n. 12520144 intestato all'Amministrazione Provinciale  - Servizio Tesoreria -  Piazza 
Alfieri, 33 -  14100 Asti. 
 
Nella causale del versamento devono essere indicati i seguenti elementi: Denominazione dell'impresa 
/ Attività di recupero o di  Autosmaltimento / Classe n. /Sede legale /Sede operativa /Partita. IVA 
o Codice Fiscale / Iscrizione per l'anno / n. autorizzazione 
 

Il nostro staff è a completa disposizione per qualsiasi chiarimento in merito .  

Buon lavoro  

Dott.ssa Busso Giorgia 


